

# 全国工商联商会负责人培训示范班暨“百家商会进佳木斯”活动启动

## 汪鸿雁徐建国出席并讲话

本报18日讯(记者李晶琳)18日,全国工商联商会负责人培训示范班开班式暨“百家商会进佳木斯”活动在佳木斯市启动,全国工商联组成员、副主席汪鸿雁出席并讲话,省委常委、统战部部长徐建国出席致辞。

汪鸿雁表示,全国工商联持续推动商会改革发展,组织覆盖面不断扩大、服务功能日益增强、规范化水平稳步提升。今后,工商联组织将进一步加强会员管理,以规范化发展扩大会员覆盖面;立足国家战略成立新商会,加强商会制度化规范化建设。希望参加活动的商会负责人以此次培训考察为契机,抢抓东北全面振兴和新一轮东北开放机遇,在融入和服务国家区域发展战略中实现更大发展。

徐建国对全国工商联和企业家朋友们的到来表示欢迎和感谢。他指出,黑龙江省始终牢记习近平总书记重要嘱托,不断制定完善支持民营经济发展的优惠政策,修订完善民营经济促进条例,制定政商交往正面清单和负面清单,建立领导干部包联企业制度,持续优化营商环境,推动民营经济成为龙江高质量发展的重要力量。开放龙江,前景广阔。希望商会负责人发挥桥梁纽带作用,引荐和带动更多优秀企业、优质项目落户龙江,携手开创合作共赢、振兴发展的新篇章。

全国工商联直属商会、各省区市商会负责人及企业家代表约150人参加活动。

徐向国在省档案馆调研时强调

## 发挥档案存史资政育人作用 赓续红色血脉激发奋进力量

本报18日讯(记者王晓丹)18日上午,省委常委、秘书长徐向国到省档案馆调研,参观“为了最后的胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年中俄地方档案联合展览”。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话和关于做好新时代档案工作的重要指示批示精神,认真落实省委工作要求,充分发挥档案存史资政育人的重要作用,用档案铭刻历史记忆、赓续红色血脉、激发奋进力量。

档案联展生动展现了从九一八事变起,中国共产党领导东北军民于白山黑水间奋起抵抗,进行14年不屈不挠浴血奋战的光辉历程,其中部分抗战档案文献为首次公开。徐向国指出,档案是历史的真实记录,这些珍贵的抗战档案是最好的教科书。全省档案部门要进一步拓展合作的广度和深度,加强优势互补和交流借鉴,做好抗战档案采集、保护和管理工作。要强化研究阐释,深入挖掘红色资源内在价值,讲好龙江大地上党的故事、革命的故事、英雄的故事。要加强历史宣教,广泛组织机关、企事业单位特别是大中小学生参观展览,开展爱国主义教育,让历史会说话,让思政课更鲜活,从伟大抗战精神和东北抗联精神中汲取力量,奋力推进龙江高质量振兴发展。

档案联展生动展现了从九一八事变起,中国共产党领导东北军民于白山黑水间奋起抵抗,进行14年不屈不挠浴血奋战的光辉历程,其中部分抗战档案文献为首次公开。徐向国指出,档案是历史的真实记录,这些珍贵的抗战档案是最好的教科书。全省档案部门要进一步拓展合作的广度和深度,加强优势互补和交流借鉴,做好抗战档案采集、保护和管理工作。要强化研究阐释,深入挖掘红色资源内在价值,讲好龙江大地上党的故事、革命的故事、英雄的故事。要加强历史宣教,广泛组织机关、企事业单位特别是大中小学生参观展览,开展爱国主义教育,让历史会说话,让思政课更鲜活,从伟大抗战精神和东北抗联精神中汲取力量,奋力推进龙江高质量振兴发展。

铭记国殇励初心 以史为鉴铸铁军  
省纪委监委组织机关干部集体观看影片《731》

本报18日讯(盛季轩 记者李晶琳)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,在九一八事变爆发94周年之际,18日,省纪委监委组织机关干部集中观看重大历史题材影片《731》,教育引导纪检监察干部坚定理想信念、厚植家国情怀,勿忘国耻,砥砺前行,为推进强国建设、民族复兴伟业贡献纪检监察力量。

影片通过严谨的史料考证与影像叙事,揭露了侵华日军第七三一部队假借“给水防疫”之名,在哈尔滨市大规模抓捕无辜群众进行活体实验、秘密研发细菌武器的反人类罪行,通过平民视角,真实再现了那段苦难历史,展现了中国人民在绝境中誓死抗争的顽强精神。观影过程中,全场气氛肃穆凝重,观影干部为受难同胞的悲惨遭遇潸然泪下,更为宁死不屈的民族气节倍感震撼。

以史为鉴,吾辈自强。纪检监察干部一致表示,此次集体观影是一次深刻的思想教育和精神洗礼,要时刻铭记中华民族经历的历史伤痛,守护来之不易的和平幸福,传承弘扬伟大抗战精神和东北抗联精神,汲取奋进力量,扛牢使命担当。要把观影激发出的爱党爱国热情转化为履职尽责的强大动力,永葆政治忠诚,敢于善于斗争,为人民而战、为正义而战,以正风肃纪反腐的实际成效,为龙江高质量振兴发展保驾护航。

省公安厅组织部署省、市、县三级公安机关,上下联动、同频共振。协调使用哈尔滨、齐齐哈尔等地地标建筑电子屏、各类户外电子屏等1.3万余块,张贴宣传海报2.1万余张。联合

哈尔滨市公安局共同打造6类沉浸式网络安全主题宣传场景。组织省内30余家互联网企业开展专题研讨。

“法治日”当天,全省同步开展网络安全“七进”系列活动。出动警力6500余人次,发放宣传品20余万件,高频宣介《牢记“五要五不要”守护身边的网络安全》等网络安全知识,现场接受群众咨询23万余人次。推出短视频、图文等原创作品379件次,单条内容最高播放量突破6200万次,实现网络安全普法“破圈”传播。

本报记者王晓丹)2025年国家网络安全宣传周期间,18日,省公安厅开展网络安全宣传周“法治日”主题活动,紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,精心谋划、创新推出形式多样、内容扎实、受众广泛的系列宣传教育活动。

省公安厅组织部署省、市、县三级公安机关,上下联动、同频共振。协调使用哈尔滨、齐齐哈尔等地地标建筑电子屏、各类户外电子屏等1.3万余块,张贴宣传海报2.1万余张。联合

## 我省开展网络安全宣传周“法治日”主题活动

本报记者王晓丹)2025年国家网络安全宣传周期间,18日,省公安厅开展网络安全宣传周“法治日”主题活动,紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”主题,精心谋划、创新推出形式多样、内容扎实、受众广泛的系列宣传教育活动。

省公安厅组织部署省、市、县三级公安机关,上下联动、同频共振。协调使用哈尔滨、齐齐哈尔等地地标建筑电子屏、各类户外电子屏等1.3万余块,张贴宣传海报2.1万余张。联合

哈尔滨市公安局共同打造6类沉浸式网络安全主题宣传场景。组织省内30余家互联网企业开展专题研讨。

“法治日”当天,全省同步开展网络安全“七进”系列活动。出动警力6500余人次,发放宣传品20余万件,高频宣介《牢记“五要五不要”守护身边的网络安全》等网络安全知识,现场接受群众咨询23万余人次。推出短视频、图文等原创作品379件次,单条内容最高播放量突破6200万次,实现网络安全普法“破圈”传播。

本报记者王晓丹)2025年国家网络安全宣传周期间,18日,省公安厅开展网络安全宣传周“法治日”主题活动,紧扣“网络安全为人民,网络安全靠人民”